

未來，步步為營，努力不懈，勇猛精進。人的一生最大的目的就是要能夠盡力貢獻一己之所長，服務群眾，幫助眾生離苦得樂；而醫藥科技方面是最能能直接造福人群之志業，不論是行醫以解除病痛或發明新藥以開創新的療效，都是偉大的志業。希望各位能夠好好地珍惜這一個機緣，在各自之崗位上好好努力，不要辜負此生。

本人是高醫藥學系之第一屆畢業生，在高醫故盧盛德教授實驗室當了幾個月短暫的助教之後即出國唸書，先後在日本京都大學修得碩士；於美國明州大學取得 Ph. D.；於 UCLA 完成博士後研究之後，於1970年即任教於美國北卡羅萊大學藥學院迄今。在近40年之教學、研究生涯之中，雖然在學術上得了某些成就，然而時時刻刻總會感到學海無涯，永無止盡，待我去學習努力的地方仍然很多。所幸自己已在研發工作中找到極大的樂趣，因為我所從事以天然藥物來開發新藥之工作，常常都會有新的發現，它可以揭開宇宙之奧秘，開拓大自然可以治療病痛之藥物的視野，創造新藥以造福人類，非常符合我的志趣。

身為高醫之校友，我要在此感謝許多高醫的教授們他們給予我的教誨與提攜，如故杜聰明院長、楊振忠院長、謝獻臣院長、盧盛德教授、黃煥章教授，還有前任蔡瑞熊院長與前系主任楊藏雄教授，這些老師們他們之身教與言教不時給予我鼓勵，令我衷心感激不已。



傑出校友李國雄院士致詞



我們高醫在前任王國照校長對於校區大力建整後，今由余幸司校長積極推動提升學術水平，方向十分正確，余校長工作非常認真投入，領導有方，令人敬佩。希望各位畢業之後，都能以做為高醫之校友為榮，在一己之領域上有好表現，並時時給母校幫忙，讓母校成為全球最好之醫藥研究型之大學之一。讓高醫也以能擁有您這一位校友為榮。

走過半個世紀的高醫已經造就了許多在各個不同領域的傑出人才，深信在未來的半個世紀裡諸位將會好好地努力，使青出於藍有更優異的表現，為高醫也為全體人類在醫藥方面上做出偉大的貢獻。最後，虔誠地祝福所有畢業的同學，身心健康，鵬程萬里！

畢業生代表致謝詞(醫學系郭純雅同學)

相信每位畢業生在身穿一襲禮服背後，都有段屬於自己在高醫的故事。

畢業之際，回想這些在高醫求學時代的種種，或許有喜有悲，酸甜苦辣，每個人有各種不同的感受，但是這些過程成就了我們的知識與智慧。在已超過五十年的高醫校園裡，我們更應驕傲的記取心中這些成長的片段，於迎接下個階段的同時，讓這些在高醫的故事、理想和熱情，這份最最珍貴的畢業禮物，繼續讓我們以身為高醫人的驕傲，在未來的日子裡發光發熱。最後，以最誠摯的心感謝這一路相伴的師長、家人、還有同窗的好友，也期待在今天這個最特別的日子，與您們分享這幾年努力得來的成果。



◎秘書室整理

保障人類的健康、福利和預防醫學是21世紀的一大目標。未設置醫學部和醫院的早稻田大學有感於醫學與理工結合的重要性，為擴大培育醫學專業人才，於96年7月6日蒞臨本校參訪。該校國際學術交流中心主任Takahiro Ono等六位貴賓在余幸司校長等多位首長的陪同下，雙方就學術交流及研究合作等議題廣泛交換意見，力爭在不遠的將來建立起密切的教學、研究合作關係，創造醫學另一紀元的方向。

在早稻田大學 100 多年的歷史中，其理工學科一直位居於世界尖端，為進一步將理工學科的成就融合於醫學領域，該校早在 2000 年 3 月與東京女子醫科大學簽署學術交流協定，共同推展醫療臨床領域和理工領域相結合的研究。本校很榮幸地在余校長造訪早稻田大學後，立即得到了迴響，促使早稻田代表團正式蒞臨訪問，加速本校邁向國際化的腳



步。蒞校當天，我們規劃了一系列的簡報與校園導覽活動，分別針對外國學生生活照顧機制、學士後醫學系課程內容與實習及外國學生報考資格等議題，進行深入的探討。此外，我們也安排早稻田代表團參觀本校圖書館、學生宿舍、臨床技能學習中心、手術技能中心、PBL教室、Tomo設備等，促使代表團對本校醫學教育有更深一層的認識與了解，期能透過本次的聚會，擴大招收早稻田大學菁英來校就讀雙學位，同時，也希望藉此響應教育部「雙聯學制」政策，促進本校國際交流層面，加強各系、所與國外大學校院學生之交流學習，培養醫學與工學兼具的菁英人才。

參訪活動在熟絡的互動分享中圓滿落幕，我們期待能與早稻田大學有更進一步實質的學術交流與研究合作，共同開創醫學與理工結合的新學問領域，藉著彼此的互相提攜，邁向國際舞台。

